

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2021年3月4日 星期四 农历辛丑年正月廿一 第4506期  
TNMG 国内统一刊号:CN34-0047 邮发代号:25-52 总第4823期



铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 集团公司党委召开2020年度民主生活会暨中央巡视整改专题民主生活会

本报讯 3月1日上午,集团公司党委在四楼多媒体会议室召开2020年度民主生活会暨中央巡视整改专题民主生活会。集团公司党委书记、董事长杨军主持会议,党委班子成员龚华东、陈明勇、徐五七、胡新付、丁士启、汪安生、蒋培进、陶和平参加会议。

会上,杨军代表集团公司党委班子作对照检查。随后,班子成员依次进行对照检查,并开展批评和自我批评。

杨军表示,大家的发言,都能紧扣此次会议主题,敞开心扉,畅所欲言,正视问题,在深刻剖析自己、进行自我批评的同时,对公司领导班子和其他班子成员实事求是地提出了批评与意见建议,对增进团结、改进工作起到了很好效果,为坚决贯彻执行党中央、省委、省国资委党委决策部署,抓好中央巡视反馈意见整改,坚定不移

做强做优做大国有资本和国有企业,奋力开创企业改革发展和党的建设新局面奠定了坚实的思想基础。

## 没有安全环保就没有高质量发展

### ——金隆铜业公司2020年安全环保工作的启示



编者按 2020,“十三五”收官。这一年,金隆铜业有限公司连续六年通过“安徽省环保诚信企业”评定,摘得“安徽省水资源节约先进企业”荣誉,并作为铜陵市争创全国水资源节约城市的标杆单位之一亮相国家舞台——绿水青山的国家实践,“无废城市”的铜陵路径,金隆铜业循环经济的脚印在其中清晰可见。这一年,轻伤以上安全事故这一关键性指标数据定格在零,数项创新性制度标准落地生根,于安全的红线之上,一道坚实的防护墙再度筑起——本质安全理念的植成,在于无数个“一时”“一域”凝结聚合,行路虽难,金隆铜业却未曾停步。如今,“十四五”刚刚开局,历史交汇点上,我们选择金隆样本透视安全环保工作,以期与读者共同探讨其中的启发意义。

对于一家企业而言,安全是什么?环保又是什么?是一项任务,是一个指标,还是企业经济效益的附属品?若是离开安全环保谈发展,企业的一切都将归零。——在上述的问题上,金隆铜业公司给出了自己的答案。

由外向内,关注“本质”金隆铜业,是一家有着26年历史的老企业,现有在职员工874人,每年聘用的外部劳务用工多达1300人。在这样一家企业里,一年之中未发生一起轻伤以上安全事故,靠的是切切实实的安全行动力。

“外协队伍及劳务用工管理一直是企业安全监管的‘难点’、‘痛点’、‘堵点’。”金隆铜业有限公司安全环境基础部负责人谢克列连用三个“点”,道出了内外一体化管理的不易,“外部队伍文化素质参

## 集团公司召开2021年第一季度党建工作例会

本报讯 3月1日,集团公司党委副书记、工会主席陈明勇主持召开党建工作例会,办公室、组织宣传部、工会等党群部门参加会议。

陈明勇听取了各部门2020年以来党建工作情况、目前的热点难点以及2021年工作部署和推进情况。与会人员围绕集团公司庆祝中国共产党成立100周年活动、党史学习教育、“两先一优”推荐表彰工

作等方案计划进行了研究讨论。陈明勇强调,2021年是中国共产党成立100周年,也是集团公司第三次党代会召开之年,各部门要围绕这两件大事、喜事开展好各项工作。要认真规划,通力配合,充分发挥“五指成拳”的部门合力;要振奋精神、真抓实干,切实将各项工作进度往前推、往前赶;要保持清醒,严谨细致,确保每一项工作都有规划、

有落实;要以更大的担当、更新的思路、更实的举措全面推进各项工作,为集团公司高质量发展提供坚强动力。

部署要求,研究讨论推进党建工作的思路和举措。建立党建工作例会制度,是集团公司坚持落实新时代全面从严治党新部署、新要求的重要举措之一。通过凝聚各部门合力,进一步统一思想,集团公司切实将各项工作抓实抓细,推动企业党建工作更加扎实,更加富有成效。

陈潇

## 冬瓜山铜矿全力做好全国“两会”期间信访维稳工作

本报讯 今年的全国“两会”3月4日开始召开,冬瓜山铜矿党委周密部署、全面摸排、积极协调,全力维护“两会”期间矿区社会安全稳定。



铜陵有色股份线材有限公司员工目前正在分拣磷铜球。铜陵有色股份线材有限公司近年来致力于微晶磷铜球、电子级阳极磷铜球和磷铜球角的生产,并拥有具有自主知识产权的阳极磷铜球生产技术和国内先进的阳极磷铜球生产线。日前,该公司正式成为了中国电子电路行业协会会员。王红平 华伟 摄

该矿及时召开“两会”信访维稳专委会,就目前掌握的个别上访事件和协调处理情况进行分析,并对可能出现的问题进行研判、部署。同时强化督查问责,促使全矿上下绷紧思想之“弦”,勇于担当、务实作为,全力为今年全国“两会”召开营造安全稳定的社会环境和企业环境。

此外,该矿加强隐患排查,做好源头预防。进一步加大矛盾纠纷和信访问题的排查化解工作,要求相关部门和各基层支部多倾听职工心声,了解职工思想状况,对反映的问题要及时掌握,加以梳理,将未化解的信访积案、重点信访人员作为排查重点,切实做到“情况清、底子明、反应快、落实准、早发现、早处理”。

同时,该矿信访维稳工作领导小组针对矿山上访人员和事件加强管控,制定应急预案和具体措施,积极稳妥应对突发事件。该矿还积极加强正面宣传引导,弘扬正能量。

## 铜冠铜箔公司探索科学化选人用人机制

本报讯 日前,铜冠铜箔公司党委对池州、合肥、铜陵三地公司的基层领导班子进行了较大幅度互换交流调整。调整后,在该公司广大干部职工中引起了强烈的反响。

“此次人员调整,既体现了铜箔公司党委强抓基层单位班子建设的决心,也是在选人用人机制上的一次大胆探索。”该公司党委书记陆冰沪表示。

为推动国企改革三年行动,作为国务院国资委国企改革双百行动试点之一的铜冠铜箔公司积极响应,聚焦治理机制、用人机制和激励机制,进一步深化企业人事、劳动和薪酬制度改革,深入开展三项制度改革专项行动。

推动专项行动首当其冲就是对用人机制的改革。该公司灵活配置公司人力资源,在三地公司间实行管理人员轮岗、骨干人员交流、业务人员互通机制,稳妥推进员工进能出。此次人员调整就是此次改革的一项重点举措。

## 集团公司团委召开共青团工作交流会

本报讯 3月2日,集团公司团委在五松山宾馆三楼A会议室召开共青团工作交流会,全面总结2020年度集团公司共青团的各项工作,进一步谋划2021年集团公司共青团重点工作。

2020年,集团公司团委在集团公司党委的正确领导下,按照团省委的部署和要求,积极围绕集团公司年度方针目标,努力建设学习型、服务型、创新型团组织。以政治建团促发展,组织团员青年积极参与“青年大学习”网上团课,向团员青年发出坚决打赢疫情防控阻击战倡议,“五四”期间开展评优表彰活动,开展2020年共青团工作及青工思想线上调研,组织集中学习党的十

九届五中全会精神。从严从实规范,召开季度工作交流会,完善基层团组织生活。计划上半年举办团干培训班,并于第四季度报请集团公司党委及团省委批准后,召开第八次团代会,完成团委换届工作。三是抓好团青品牌,实现创新创优。评选表彰集团公司第五届“五小”成果和2019—2020年度集团公司“十大杰出青年”“两红两优”,并通过微视频形式积极宣传“十大杰出青年”先进事迹。四是利用新兴媒体,创新工作载体。进一步做好铜冠助学年度工作,积极与高校教育基金会对接,与受资助的高校学生建立联系,以争取更多的受资助学生毕业签约集团公司。

“下一步,我们将进一步完善管理

何亮 吴云霞

## 铜冠建材公司 强化市场竞争优势

本报讯 自去年以来建材市场竞争日趋激烈,今年如何破局起好步?铜冠建材的回答是,从新春开始,着力强化市场竞争优势,从市场里“抢饭吃”。

众所周知,去年新冠疫情突然暴发,建材市场便竞争日趋激烈。当时,铜冠建材公司及时分析研判市场,制定了一些切实可行竞争策略,经过营销团队共同努力,去年先后签订了砌块销售合同43份,合同总价约5300万元,在国内同行业中这一业绩算是可观的。”

加大了市场拓展力度,在去年基础上不断完善了市场营销策略,在加大传统建材产品市场开拓力度同时也要重视胶凝材料外部市场的拓展。

首先是全面提升产品质量和服务质量,努力形成核心竞争优势。实施过程中,该公司今年将持续加强客户管理,充分了解客户需求和意向,不断增强客户满意度,努力满足好客户不同的需求。



为消除隐患,美化厂区,铜冠冶化分公司开展厂区钢构安全专项整改项目,分区分片对厂区钢构进行重新防腐。为保证项目进度,落实项目负责人和现场施工安装安全及5S监督员,做到网格化管理,确保4月底厂区钢构全部换“新装”(图为施工人员在硫酸区域给钢构除锈)。卜爱华 摄